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ゆ
１　　３人の　おともだちが　●の数を　数えています。

３人の　考え方が　わかるように、　せんで　かこみましょう。

　(1)　●　　●　　●　　●　　　　　　　　　(2)　●　　●　　●　　●

　　　　　 ●　　●　　●　　●　　　　　　　　　　　 ●　　●　　●　　●

　　　 　　●　　●　　●　　●　　●　　●　　　　　 ●　　●　　●　　●　　●　　●
　 　　　　●　　●　　●　　●　　●　　●　　　　　 ●　　●　　●　　●　　●　　●
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　(3)　●　　●　　●　　●

　　　　　 ●　　●　　●　　●　　　　　　　　　　　　　　

　　　 　　●　　●　　●　　●　　●　　●　　　　　　 　　　　
　 　　　　●　　●　　●　　●　　●　　●　　　　　　 　　　　
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１　　３人の　おともだちが　●の数を　数えています。

３人の　考え方が　わかるように、　せんで　かこみましょう。


　(1)　●　　●　　●　　●　　　　　　　　　(2)　●　　●　　●　　●


　　　　　 ●　　●　　●　　●　　　　　　　　　　　 ●　　●　　●　　●


　　　 　　●　　●　　●　　●　　●　　●　 　　　　●　　●　　●　　●　　●　　●

　 　　　　●　　●　　●　　●　　●　　●　 　　　　●　　●　　●　　●　　●　　●





　(3)　●　　●　　●　　●　　●　　●

　　　　　 ●　　●　　●　　●　　●　　●

　　　 　　●　　●　　●　　●　　●　　●　　　　　　 　　　　

　 　　　　●　　●　　●　　●　　●　　●　　　　　　 　　　　



ゆ

１　　６つの　はこに、ビー玉が　入っています。







　みさきさん：　ビー玉は　ぜんぶで　３０こ　だね。

　　　　　　　　わたしは　４＋６＋５＋５＋４＋６　をしたよ。

　ゆりえさん：　たし算でも　できるね。　でも、わたしは　５×６で　考えたよ。
　みさきさん：　それは　できないよ。　だって、　はこの　中に　同じ数ずつ　ビー玉が　
　　　　　　　　入っていないから。
　ゆりえさん：　ビー玉を　うごかして　計算したんだよ。
　　　　ゆりえさんは　どのビー玉を　どのように　うごかしたのでしょうか。

　　　　うごかす　ビー玉に　色を　ぬって、　　　　　　を　かきましょう。







　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 



１　　６つの　はこに、ビー玉が　入っています。







　みさきさん：　ビー玉は　ぜんぶで　３０こ　だね。

　　　　　　　　わたしは　４＋６＋５＋５＋４＋６　をしたよ。

　ゆりえさん：　たし算でも　できるね。　でも、わたしは　５×６で　考えたよ。
　みさきさん：　それは　できないよ。　だって、　はこの　中に　同じ数ずつ　ビー玉が　
　　　　　　　　入っていないから。
　ゆりえさん：　ビー玉を　うごかして　計算したんだよ。
　　　　ゆりえさんは　どのビー玉を　どのように　うごかしたのでしょうか。

　　　　うごかす　ビー玉に　色を　ぬって、　　　　　　を　かきましょう。











ゆ

１　　こうたさんは、９のだんの　こたえを　かいていて、　９のだんの　答えに　

　　ひみつが　かくれていることに　気づきました。

　　　こうたさんが　見つけた　ひみつを　読んで、　　　　　　に　あてはまる　数や

　　ことばを　かきましょう。
	９×１
	　９

	９×２
	１８

	９×３
	２７

	９×４
	３６

	９×５
	４５

	９×６
	５４

	９×７
	６３

	９×８
	７２

	９×９
	８１


　　【ひみつ１】
　　　　
　　　　　　　　　　のくらいが、

　　　　９，８，７，・・・３，２，１　と　１ずつ

　　　　へっている。

　　【ひみつ２】

一のくらいと　十のくらいの　数を　たすと、


　　　　ぜんぶ　　　　　　　になる。

　【ひみつ２】のように　くらいに　ちゅうもくして、　【ひみつ３】を　かきましょう。





　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 


１　　こうたさんは、９のだんの　こたえを　かいていて、　９のだんの　答えに　

　　ひみつが　かくれていることに　気づきました。

　　　こうたさんが　見つけた　ひみつを　読んで、　　　　　　に　あてはまる　数や

　　ことばを　かきましょう。
	９×１
	　９

	９×２
	１８

	９×３
	２７

	９×４
	３６

	９×５
	４５

	９×６
	５４

	９×７
	６３

	９×８
	７２

	９×９
	８１


　　【ひみつ１】
　　　　　　　
　　　　　　　　　　のくらいが、

　　　　９，８，７，・・・３，２，１　と　１ずつ

　　　　へっている。

　　【ひみつ２】

一のくらいと　十のくらいの　数を　たすと、


　　　　ぜんぶ　　　　　　　になる。

　【ひみつ２】のように　くらいに　ちゅうもくして、　【ひみつ３】を　かきましょう。





ゆ

１　　黒と　白の　ご石を　きまりに　そって　ならべて　います。
　　　 （あ）　　　　 　　（い）　　　　　　　　 （う）　　　　　　　　　　　　（え）


　（１）（あ）（い）（う）の　白の　ご石の　数を　かけ算を　つかって　もとめましょう。
	し　き
	　　白の　ご石の　数

	（あ）
	　　　　　　　　　　こ

	（い）
	　　　　　　　　　　こ

	（う）
	　　　　　　　　　　こ


（２）（１）のことを　つかって、（う）の　黒の　ご石の　数を　もとめましょう。

　　　
　（３）きまりに　そって、（え）に　黒の　ご石を　ならべます。
　　　 （え）のまわりに　ならべる　黒の　ご石は　いくつ　ひつようですか。
　　　 （２）の考え方を　つかって　もとめましょう。


　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 


１　　黒と　白の　ご石を　きまりに　そって　ならべて　います。
　　　 （あ）　　　　 　　（い）　　　　　　　　 （う）　　　　　　　　　　　　（え）


　（１）（あ）（い）（う）の　白の　ご石の　数を　かけ算を　つかって　もとめましょう。
	し　き
	　　白の　ご石の　数

	（あ）２×２＝４
	４　こ

	（い）３×３＝９
	　　　　９　こ

	（う）４×４＝１６
	　 　１６　こ


（２）（１）のことを　つかって、（う）の　黒の　ご石の　数を　もとめましょう。

　　　
　（３）きまりに　そって、（え）に　黒の　ご石を　ならべます。
　　　 （え）のまわりに　ならべる　黒の　ご石は　いくつ　ひつようですか。
　　　 （２）の考え方を　つかって　もとめましょう。

ゆ

１　　つばささんは　九九の学習が　おわって、１０のだんを　自分で　作ろうと

考えています。

　　　「　９のだんは、１つの　おさらに　９ずつ　入っていたから、

１０だんは、１０ずつ　入れれば　いいな。」
　　　　　
　（１）１０×３に　なるように、　上の絵の　つづきを　かきましょう。
　（２）つばささんは、１つの　おさらに　１０ずつ　○を　かいているうちに、

　　　　１円玉が　１０こで　１０円玉　１つに　なることを　思い出しました。

　　　　「10のまとまりを⑩とかけば、10×５は、⑩⑩⑩⑩⑩になるな～。」

　　　　つばささんが　思い出したことを　使って、１０のだんの　つづきを

　　　　かきましょう。
	１０×１
	１０

	１０×２
	

	１０×３
	

	１０×４
	

	１０×５
	

	１０×６
	

	１０×７
	

	１０×８
	

	１０×９
	


　　　　　　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
　　　


　（３）１０のだんの　答えを　みて、気づいたことを　かきましょう。

　　　　

１　　つばささんは　九九の学習が　おわって、１０のだんを　自分で　作ろうと

考えています。

　　　「　９のだんは、１つの　おさらに　９ずつ　入っていたから、

１０だんは、１０ずつ　入れれば　いいな。」
　　　　　
　（１）１０×３に　なるように、　上の絵の　つづきを　かきましょう。
　（２）つばささんは、１つの　おさらに　１０ずつ　○を　かいているうちに、

　　　　１円玉が　１０こで　１０円玉　１つに　なることを　思い出しました。

　　「10のまとまりを⑩とかけば、10×５は、⑩⑩⑩⑩⑩になるな～。」

　　　　つばささんが　思い出したことを　使って、１０のだんの　つづきを

　　　　かきましょう。
	１０×１
	１０

	１０×２
	　 ２０

	１０×３
	   ３０

	１０×４
	   ４０

	１０×５
	   ５0

	１０×６
	   ６0

	１０×７
	   ７０

	１０×８
	   ８０

	１０×９
	   ９０


　　　　　　
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　
　　　


　（３）１０のだんの　答えを　みて、気づいたことを　かきましょう。

　　　　
【小学校算数・ワークブック】





学習日：　　月　　日（　　）





小学校算数 No. EMW-2A3(5)1





かけ算（５）①





学　年





２年





　　　年　くみ　名まえ　　　　　　　　　　　








ぼくは、４×５と考えて、●の数をもとめたよ。








わたしは、４×２と６×２を合わせて、●の数をもとめたよ。








わたしは、ぬけているところに●をかいて考えたよ。６×４をしてから、つけたした４をひいて●の数をもとめたよ。





かいとう





学習日：　　月　　日（　　）





小学校算数EMW-2A3(5)1





【小学校算数・ワークブック】





かけ算（５）①





学　年





２年





　　　年　くみ　名まえ　　　　　　　　　　　








４つずつを２つ、


６つずつを２つ


かこみます。





４つずつ


かこみます。





ぼくは、４×５と考えて、●の数をもとめたよ。








わたしは、４×２と６×２を合わせて、●の数をもとめたよ。








ぬけているところに●をかくと、６こずつかこむことができるよ。





かきたした４つの●をひくよ。





わたしは、ぬけているところに●をかいて考えたよ。６×４をしてから、つけたした４をひいて●の数をもとめたよ。





【小学校算数・ワークブック】





学習日：　　月　　日（　　）





小学校算数 No. EMW-2A3(5)2





かけ算（５）②





学　年





２年





　　年　くみ　名まえ　　　　　　　　　　　








かいとう





学習日：　　月　　日（　　）





小学校算数EMW-2A3(5)2





【小学校算数・ワークブック】





かけ算（５）②





学　年





２年





　　　年　くみ　名まえ　　　　　　　　　　　








６→５





４→５





５





６→５





５





４→５





【小学校算数・ワークブック】





学習日：　　月　　日（　　）





小学校算数 No. EMW-2A3(5)3





かけ算（５）③





学　年





２年





　　年　くみ　名まえ　　　　　　　　　　　


























【ひみつ３】





９に　十のくらいは


ないね。十のくらいが


ないということは、


十の位は　０　と


考えていいよ。





かいとう





学習日：　　月　　日（　　）





小学校算数EMW-2A3(5)3





【小学校算数・ワークブック】





かけ算（５）③





学　年





２年





　　　年　くみ　名まえ　　　　　　　　　　　














一





９





【ひみつ３】





９に　十のくらいは


ないね。十のくらいが


ないということは、


十の位は　０　と


考えていいよ。





十のくらいが、


１，２，３，・・・７，８，９　と　１ずつ


ふえている。





「９」の十のくらいが「０」と考えると、


十のくらいは、


０，１，２，３・・・７，８，９　と　１ずつ


ふえている。











【小学校算数・ワークブック】





学習日：　　月　　日（　　）





小学校算数 No. EMW-2A3(5)4





かけ算（５）④





学　年





２年





　　年　くみ　名まえ　　　　　　　　　　　








（しき）





黒の　ご石の　数





　　　　　　　 こ





（しき）





黒の　ご石の　数





　　　　　　　 こ





かいとう





学習日：　　月　　日（　　）





小学校算数EMW-2A3(5)4





【小学校算数・ワークブック】





かけ算（５）④





学　年





２年





　　　年　くみ　名まえ　　　　　　　　　　　








（しき）　６×６＝３６


　　　　　４×４＝１６


　　　　　３６－１６＝２０





黒の　ご石の　数





　　　２０ こ





（しき）　７×７＝４９


　　　　　５×５＝２５


　　　　　４９－２５＝２４





黒の　ご石の　数





　　　２４ こ





【小学校算数・ワークブック】





学習日：　　月　　日（　　）





小学校算数 No. EMW-2A3(5)5





かけ算（５）⑤





学　年





２年





　　年　くみ　名まえ　　　　　　　　　　　








○○○○○


○○○○○





１０×９は、


⑩⑩⑩⑩⑩⑩⑩⑩⑩


と　かけるね。











【小学校算数・ワークブック】





学習日：　　月　　日（　　）





小学校算数 No. EMW-2A3(5)5





かけ算（５）⑤





学　年





２年





　　年　くみ　名まえ　　　　　　　　　　　








解答





○○○○○


○○○○○





○○○○○


○○○○○





○○○○○


○○○○○





１０×９は、


⑩⑩⑩⑩⑩⑩⑩⑩⑩


と　かけるね。





・一のくらいの　数が　すべて　０　になっている。


・十のくらいが、１，２，３・・・と、１ずつ　ふえている。








